

志愿服务的光,照亮了冰雪天地间的北方

青年志愿者服务不掉线, 宠客暖冬进行时! 吉林各地青年志愿者,化身冬日里的活力精灵,他们以真诚与担当,为城市的冰雪文旅转型添砖加瓦,为冰冷的冬日注入滚烫的活力,绘制出一幅温馨且迷人的冬日画卷。

诚意以待、青力青为 奔赴冰雪之约

咱家来“且”了,咱辽源的青年志愿者早就盼着大伙呢。在悦动辽源欢乐荟、在天陆山滑雪场,“志愿红”们不畏凛冽寒风,顶着纷飞的雪花,化身游客咨询的“讲解员”、指引方向的“引导员”、提供服务的“保障员”、现场设备的“管理员”,为冰雪世界增添一抹温暖的“红色”风景线。

“您好,有什么可以帮助您?”“这里有免费热水和暖贴,有需要吗?”“打铁花表演还有5分钟开始”……温暖周到的问询、整齐有序的服装、热心细致的服务,志愿者们用关怀诠释“宠客”担当,用行动诠释志愿精神内核,深深打动了往来游客的心。

春节将近,文化志愿者们走进冰雪旅游区、走进乡镇村屯、走进非公企业,传递新春佳节喜庆的节日氛围。书法文化志愿者们现场挥毫泼墨,开展“新春送福”活动,写出一副副寓意美好的春联和喜气祥和的福字。在悦动辽源欢乐荟温暖驿站,满怀热忱的非遗文化志愿者精心准备,为现场观众带来了历史悠久、内涵丰富的东辽满族剪纸。“剪刀轻拿、红纸慢捻”,非遗传承人剪出一个个漂亮的窗花,增添浓浓的年味儿,将冰雪游玩的欢乐体验与新春送福的文化传承有机结合,为游客们打造了独一无二的游览记忆。

在2025年寒假大学生“冰雪体验营”,来自全国各高校的40余位辽源籍返乡学子,怀着对家乡的深厚眷恋与无限热忱,化身辽源冰雪项目的推介志愿者。“我要发给我的南方大学同学,让他们也看看咱们大辽源的冰雪美景”“宝宝们快看,这美景是不是直击你们的心坎”“赶紧发个朋友圈,‘源’来家乡这么美”!青年朋友们用手机记录下每个



精彩瞬间,创作以“辽源冰雪”为主题的新媒体作品,分享到社交媒体平台。在建设全域旅游的辽源,向全国大学生发出来辽源赏冰雪的邀约!

长情相伴、青春暖冬 助力冰雪旅游

在银装素裹的长春,冰雪不只是大自然的杰作,更成为了链接世界的纽带。而在这场冰雪盛宴的幕后,有这样一群朝气蓬勃的身影——长春青年志愿者,他们用热情与奉献,为冰雪旅游的蓬勃发展注入了青春力量,描绘出一幅温暖而动人的冬日画卷。

团长长春市策划了一场志愿旅拍活动在长春市几个热门的旅游景点服务持续整个冰雪季为青年游客们留下难忘的长春记忆。当远方的游客踏入长春这片冰雪王国,首先迎接他们的便是那一张张洋溢着青春笑容的志愿者脸庞。“青春长春青年志愿服务站”的标识赫然在目,一群刚下飞机的南方大学生正在这里抽取盲盒礼物。“送你青春礼物,纪念温暖长春”,这是团市委在长春龙嘉国际机场为全国大学生游客准备的惊喜欢迎仪式,也是长春这座温暖型城市对全国游客欢迎之情的具象化表达。

“长春的春也是青春的春”,这句印在明信片上的话让刚刚落地长春的湖南大学生小夏感受到满满的青春活力,“有同龄小伙伴的欢迎,还有这么惊喜的盲盒礼物,让我对这次的长春之行充满期待!”青年志愿者贴心的服务如同冬日暖阳,瞬间驱散

了旅途的疲惫与陌生感,让每一位大学生游客在初到长春时便感受到了家一般的温暖与关怀。

冰雪赛事是长春冰雪旅游的一张亮丽名片,而青年志愿者们则是赛场上不可或缺的活力元素。在第23届中国长春净月潭瓦萨国际滑雪节上,青年志愿者化身“安全守护者”,协助工作人员维护场地秩序,确保运动员和观众的安全;在外宾接待环节中,他们又成为了“青春翻译官”,用最精准的翻译最美好的微笑介绍赛事,树立长春的美好形象。

友爱互助、志愿同行 温暖冰雪体验

在松原,皑皑白雪将城市装点成如梦似幻的冰雪世界。这里的冰雪,不仅是大自然的馈赠,更成为了展现城市魅力的窗口。在这场冰雪盛景的背后,有一群默默奉献的身影——松原青年志愿者。他们不畏严寒,奔波忙碌在各个角落,用耐心和爱心,为游客答疑解惑、指引方向;以细心和责任心,维护着活动秩序、保障游客安全。他们用行动为松原冰雪旅游增添光彩,在寒冷冬日勾勒出一幅幅温馨美好的画面。

在吉林松原查干湖第23届冰雪渔猎文化旅游节的开幕式上,青年志愿者宛如冬日里的暖阳,成为了现场不可或缺的温暖力量。他们化身“秩序维护员”,积极协助工作人员维持现场秩序,引导游客有序参观各个活动区域,避免人群拥挤混乱,确保每一位游客都能安全地欣赏到祭湖醒网、冰湖腾鱼等精彩

环节;在文化讲解环节中,他们又变成了“文化传播者”,用生动的语言和灿烂的笑容向游客介绍查干湖冰雪渔猎文化的悠久历史和独特魅力,让更多人了解这一珍贵的文化遗产。

在银装素裹的新雪季,青年志愿者积极响应“爱在新雪季 志愿在行动”主题活动号召,踊跃投身到松原千灯冰雪乐园开幕式的服务工作中,从布置现场到维护秩序;从服务引导到安全讲解,到处都是蓝马甲的身影。不仅保障了松原千灯冰雪乐园开幕式的顺利进行,更传递出了志愿服务精神,用实际行动诠释了爱的奉献与志愿精神的真谛,为这冰雪盛会增添了一抹温暖而明亮的色彩。

为发挥引领作用,助力吉林省首届群众冰雪运动会,营造冰雪活动文化氛围,青年志愿者们在多项赛事中做好志愿服务保障工作。“热路少年冰雪跑”,青年志愿者在起点引导、终点核身份发奖牌;“雪地躲避飞盘赛”,协助交通管制与秩序维护;“冰雪那达慕”体验,他们既维护秩序,又保障人身安全,让大家感受冰雪文化乐趣。

无私守护、用心保障 点亮冰雪画卷

新雪季来临,延边和龙老里克湖景区凭借原生态的景观资源特色,吸引大量游客纷至沓来,森林雾凇、天然雪雕、林海雪原、高山平湖等得天独厚的景观美不胜收。为保障冰雪运动、冰雪旅游、冰雪企业的用电安全,

吉林电力志愿者需要定期对冰雪经济涉及重要线路进行特巡特护,他们背着沉重的设备,在过膝深的大雪中艰难前行,摸排线路隐患,由于地处偏远,山路崎岖,信号堵塞,需要结合无人机自主巡检,志愿者们要带着手持基站,拎着无人机和电池一步一步地探索着前行。

2024年第二届世界寒地冰雪经济大会在吉林市北大湖滑雪度假区盛大开幕,吸引了来自世界各地的各界人士齐聚一堂。为做好冰雪经济大会保电工作,助力吉林打造冰雪品牌、展现雪域魅力,团队更是成为了电力保障的中坚力量,统筹保供应急物资,动态优化应急队伍、发电车等保电力量配置,确保造雪机、缆车等关键设备的稳定运行的同时,确保能够随时响应各种突发状况。

在吉林市冰雪乌拉城的一次电力故障中,志愿服务团队再次展现了他们的专业素养。寒风中,队员的双手虽然被冻得麻木,但队员们的操作依旧精准无误。当灯光重新亮起,游客们欢呼雀跃的那一刻,志愿服务的电力玫瑰仿佛绽放得更加耀眼。队长刘蕾说:“在志愿服务吉林冰雪经济蓬勃发展的日子里,我收获的不仅仅是专业技能的提升,更是一份对电力事业的热爱与对吉林冰雪经济的责任感。”

志愿服务,守护的是一方温情,留住的是暖意笑颜。这个冬天青年志愿者们让志愿服务成为对家乡最深情的告白、让青春印记成为对志愿精神最生动的诠释、让贴心守护成为对冰雪之行中一段暖心的陪伴。(据人民网)

1.2万名首都志愿者服务保障春运

随着2025年春运大幕拉开,春运志愿者也正式上岗。记者从北京市志愿服务联合会了解到,春运期间,将有来自全市高校、企业和社会组织的1.2万名志愿者在“七站两场”及周边区域上岗,开展咨询引导、秩序维护、票务协助、便民利民、平安应急等志愿服务,重点为老、幼、病、残、孕、返乡返岗农民工和其他有需要的旅客提供帮助。

据了解,北京团市委、市志愿服务联合会于近日牵头成立了市春运志愿服务工作协调小组,会同国铁北京局集团、市重点站区管委会、北京地铁公司、北京公交集团、首都机场、大兴机场等单位志愿服务负责部门和相关区团委,扎实做好春运工作,全力护航“平安、便捷、温馨”春运。春运期间,将有来自全市高校、企业和社会组织的1.2万

名志愿者,在“七站两场”及周边区域设置的1024个志愿服务点位上岗,重点为老、幼、病、残、孕、返乡返岗农民工和其他有需要的乘客旅客提供服务。

为确保春运志愿服务安全、有序、高效,市重点站区志愿者协会总结往年春运服务经验,编制志愿服务风险评估与控制对策,编写志愿服务专项应急预案,并组织开展相关培训演练。

同时,各志愿服务组织及时对接站内工作团队,熟悉应急处置流程,让来往旅客的春运旅程更加安心。

据了解,春运志愿者经过岗前培训合格后方可上岗。上岗后,将结合实际需求,为乘客旅客提供咨询引导、秩序维护、票务协助、便民利民、平安应急等志愿服务。春运期间,全市参与春运保障的志愿者将达到6万

人次。春运期间,各活动开展单位将在“志愿者之家”为志愿者打造兼具休息、学习、交流及团队建设等多功能的服务平台,营造浓厚的志愿服务文化氛围。与此同时,北京团市委、市志愿服务联合会还将积极协调,配发自热饭、方便面、姜茶、暖贴等补给物资,为严寒中服务的志愿者们提供有力保障。(据《北京日报》)